

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

15 januari 2009

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**over de oorlog tussen Israël en Hamas
in de Gazastrook**

AMENDEMENTEN

ingediend in de plenaire vergadering

Nr. 14 VAN DE HEER **LAHSSAINI c.s.**

Considérons J

Considerans J aanvullen met wat volgt:

«, alsook op alle vorige resoluties van de VN-Veilighedsraad en van de Algemene Vergadering van de Verenigde Naties, meer bepaald de resoluties 1322 (2000), 520 (1982), 465 (1980), 478 (1980), 446 (1979), 338 (1973), 252 (1968), 242 (1967), 3236 (1974) en 194 (1948);».

VERANTWOORDING

Aan de hand van al die resoluties kunnen de voorheen tot de conflicterende partijen gerichte verzoeken worden hersteld.

Voorgaande documenten:

Doc 52 1712/ (2008/2009):

- 001: Voorstel van resolutie van de heren Moriau en Flahaut.
- 002: Amendementen.
- 003: Verslag.
- 004: Tekst aangenomen door de commissie.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

15 janvier 2009

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

**relative à la guerre entre Israël et le Hamas
dans la bande de Gaza**

AMENDEMENTS

déposés en séance plénière

N° 14 DE M.**LAHSSAINI ET CONSORTS**

Considérant J

Compléter le considérant J comme suit:

«[...] ainsi que toutes les résolutions antérieures du Conseil de sécurité des Nations Unies et de l'Assemblée Générale des Nations Unies à savoir les résolutions 1322 (2000), 520 (1982), 465 (1980), 478 (1980), 446 (1979), 338 (1973), 252 (1968), 242 (1967) du Conseil de sécurité des Nations Unies; et 3236 (1974) et 194 (1948).».

JUSTIFICATION

L'ensemble de ces résolutions permettent de restituer les demandes précédemment adressées aux parties au conflit.

Documents précédents:

Doc 52 1712/ (2008/2009):

- 001: Proposition de résolution de MM. Moriau en Flahaut.
- 002: Amendements.
- 003: Rapport.
- 004: Texte adopté par la commission.

Nr. 15 VAN DE HEER LAHSSAINI c.s.

Considérons G

In considerans G het woord «omvang» vervangen door de woorden «buitensporige omvang».

VERANTWOORDING

Uit het aantal slachtoffers (onder wie vrouwen en kinderen) blijkt dat de Israëlische tegenaanvallen buiten alle verhouding zijn. Europees commissaris voor ontwikkelingssamenwerking en humanitaire hulp Louis Michel heeft overigens eveneens verklaard dat de tegenaanvallen «volkomen buiten alle verhouding» zijn.

Nr. 16 VAN DE HEER LAHSSAINI c.s.

Punt 1 (nieuw)

Een punt 1 toevoegen, luidende:

«1. De wet te doen naleven door een einde te maken aan alle uitvoer of doorvoer van wapens en militair materieel van België naar de conflictgebieden, met name de wapenhandel met bestemming Israël of vanuit Israël via de luchthaven van Bierset;».

VERANTWOORDING

In 2007 heeft de Europese Unie ingestemd met de uitvoer van wapens naar Israël voor een bedrag van 200 miljoen euro, wat heeft geleid tot een aanwakking van het conflict en de oorlog die in het gebied woeden. De wapenuitvoer naar conflictgebieden moet stoppen, zoniet maken de lidstaten van de Europese Unie zich medeplichtig aan de toestand aldaar. Hetzelfde jaar hebben zowel het Waals als het Vlaams Gewest exportvergunningen met bestemming Israël toegekend, wat uiteraard indruist tegen de wet die alle uitvoer of doorvoer van wapens verbiedt, indien dat conflicten kan doen ontstaan of aanslepen. De luchthaven van Bierset is een heuse draaischijf geworden voor de wapenhandel met bestemming Israël. Bovendien heeft minister van Buitenlandse Zaken Karel De Gucht op woensdag 14 januari in de commissie voor de Buitenlandse Betrekkingen bevestigd dat België in deze aangelegenheid een actiemiddel heeft, via de gedragscode inzake wapenuitvoer.

Nr. 17 VAN DE HEER LAHSSAINI c.s.

Punt 2 (nieuw)

Een punt 2 toevoegen, luidende:

N° 15 DE M. LAHSSAINI ET CONSORTS

Considérant G

Insérer les mots «et le caractère disproportionné» entre les mots «l'ampleur» et «de la riposte».

JUSTIFICATION

Le nombre de victimes (dont 40% d femmes et d'enfants) démontre à quel point la riposte israélienne est disproportionnée. Par ailleurs, le commissaire européen à la coopération au développement et à l'aide humanitaire, Louis Michel a également déclaré que la riposte est «totalement disproportionnée».

N° 16 DE M. LAHSSAINI ET CONSORTS

Point 1 (nouveau)

Insérer un point 1^{er}, rédigé comme suit:

«1. De faire respecter la loi en mettant un terme à toute exportation ou transit d'armes et de matériel militaire de la Belgique vers les territoires en situation de conflit, notamment au trafic d'armes à destination et en provenance d'Israël dont le transit s'opère par l'aéroport de Bierset.».

JUSTIFICATION

En 2007, l'Union européenne a autorisé l'exportation d'armes vers Israël pour un montant de 200 millions d'euros, alimentant ainsi le conflit et la guerre en cours. Les exportations d'armes vers des territoires en conflit doivent cesser, sans quoi les États membres de l'Union européenne se rendent complice de la situation. La même année, tant la Région wallonne que la Région flamande ont accordé des permis d'exportation vers Israël, ce qui est bien entendu contraire à la loi qui interdit toute exportation ou transit d'armes si cela provoque ou prolonge des conflits armés. L'aéroport de Bierset est devenu une véritable plaque tournante du trafic d'armes vers et à destination d'Israël. Par ailleurs, ce mercredi 14 janvier 2009, en commission des relations extérieures, le ministre des Affaires étrangères, Karel De Gucht confirmait que la Belgique avait un levier d'action via le code de conduite en matière d'exportation d'armements.

N° 17 DE M. LAHSSAINI ET CONSORTS

Point 2 (nouveau)

Insérer un point 2, rédigé comme suit:

«Haar samenwerking met Israël te herzien, er bij de Europese Raad van Ministers op aan te dringen de betrekkingen tussen de Europese Unie en Israël tijdelijk niet verder aan te halen en strikte voorwaarden op te leggen (allereerst de opheffing van de blokkade van Gaza) die moten worden vervuld vooraleer met Israël kan worden samengewerkt;».

VERANTWOORDING

Samenwerking met landen in oorlog moet aan strikte voorwaarden beantwoorden. Gelet op de eisen van het Belgische Federaal Parlement ten aanzien van Israël en gelet op het feit dat Israël heel wat van die voorwaarden niet nakomt, moet de samenwerking met dat land worden opgeschort. Evenmin mogen de betrekkingen met Israël verder worden aangehaald, zolang er geen sprake is van een duurzame oplossing en vrede. Bovendien heeft Europees Commissaris Louis Michel er in verband met de beslissing van de Europese Raad terecht op gewezen dat men zich er altijd voor moet hoeden instrumenten te gebruiken die bij een van de partijen de indruk wekken dat met twee maten wordt gemeten.

Nr. 18 VAN DE HEER LAHSSAINI c.s.

Punt 7 (*nieuw*)

Een punt 7 toevoegen, luidende:

«7. duidelijk te communiceren en zich bemiddelend op te stellen, opdat de spanningen tussen de gemeenschappen in België niet op de spits worden gedreven».

VERANTWOORDING

Er zij op gewezen dat in België en elders in Europa veel burgerbetogingen worden gehouden om tegen het Israëlisch-Palestijns conflict te protesteren. Men moet evenwel voorkomen dat dit conflict tot spanningen leidt tussen de gemeenschappen in België, die terzake verwachten dat de Belgische overheden zich duidelijker en krachtadiger opstellen. Een via de media te verspreiden officiële mededeling van de eerste minister dient ernstig te worden overwogen.

Nr. 19 VAN DE HEER LAHSSAINI c.s.

Punt 1bis (*nieuw*)

Een considerans 1bis toevoegen, luidende:

«Gelet op de verklaringen van Europees commissaris voor ontwikkelingssamenwerking en humanitaire hulp Louis Michel dat «Israël het internationaal humanitair recht niet naleeft», dat «een bezettende mogendheid de plicht heeft het leven van de burgers te beschermen,

«2. De revoir ses relations de coopération avec Israël, d'exiger auprès du Conseil européen des ministres, la suspension du rehaussement des relations de l'Union européenne avec ce pays et d'émettre des conditions strictes (au premier plan la levée du blocus de la bande de Gaza) à toute forme de coopération avec ce dernier;».

JUSTIFICATION

Des conditions strictes doivent prévaloir à la coopération avec un pays en guerre. Vu les exigences du Parlement belge envers Israël et le non-respect par ce pays de nombre de ces conditions, la coopération et le rehaussement des relations avec ce pays doivent être suspendus tant qu'une solution et une paix durables n'auront été trouvées. De plus, le commissaire européen Louis Michel a à juste titre déclaré, en parlant de la décision du Conseil européen, qu'il faut toujours «faire attention à ne pas user d'instruments qui nourriront, au sein de l'une ou l'autre des deux parties, le sentiment que l'on n'est pas capable d'équidistance».

N° 18 DE M. LAHSSAINI ET CONSORTS

Point 7 (*nouveau*)

Insérer un point 7, rédigé comme suit:

«7. D'assurer une communication claire et d'adopter une attitude apaisante dans le but d'éviter l'exacerbation des tensions entre communautés en Belgique.».

JUSTIFICATION

Il y a lieu de souligner que nombre de manifestations de la société civile belge et européenne ont pris place en protestions au conflit israélo-palestinien. Ce conflit ne doit toutefois pas entraîner de tensions entre les communautés en Belgique qui attendent une attitude plus claire et ferme de la part des autorités belges. Une communication officielle et médiatisée du premier ministre devrait être sérieusement envisagée.

N° 19 DE M. LAHSSAINI ET CONSORTS

Point 1^{er}bis (*nouveau*)

Insérer un considérant 1bis:

«1^{er}bis. Considérant les déclarations du commissaire européen à la coopération au développement et à l'aide humanitaire, Louis Michel, qu'«Israël ne respecte pas le droit humanitaire international», qu'«une puissance occupante a l'obligation de préserver la vie des

hen te voeden en te verzorgen» en dat «wel zal moeten worden gesproken met al degenen die de Palestijnse Staat vertegenwoordigen».

VERANTWOORDING

In de lijn die Europees commissaris Louis Michel voorstaat, wordt ten aanzien van de bij het conflict betrokken partijen blijk gegeven van een evenwicht dat in dit voorstel van resolutie niet tot uiting komt.

populations, de les protéger, de les nourrir et de les soigner» et qu'«il faudra bien parler avec tous ceux qui représentent l'État palestinien.».

JUSTIFICATION

La ligne adoptée par le commissaire européen Louis Michel fait preuve d'un équilibre dans les propos à l'égard des parties au conflit que la présente résolution ne reflète pas.

Fouad LAHSSAINI (Ecolo-Groen!)
Juliette BOULET (Ecolo-Groen!)
Thérèse SNOY ET D'OPPUERS (Ecolo-Groen!)
Dirk VAN DER MAELEN (sp.a)
Bruno TUYBENS (sp.a)